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Haufenweise Dog-Stations

Tipps und Tüten
Der Dienstleistungsbetrieb der
Stadt Neu-Isenburg bietet Ihnen
bürgernahe Lösungen in den
Bereichen Abfallentsorgung,
Straßenreinigung, Abwasserbe-
seitigung, Unterhaltung von
Grün-, Sport- und Spielflächen
und vielem mehr. Auch die Be-
seitigung der Hinterlassenschaf-
ten, aus den „Gassi-Gängen“
der Vierbeiner in unserer Stadt,
ist Aufgabe des DLB.  Da wir alle nicht möchten, dass un-
sere Kinder aus Versehen damit spielen, die klebrige Mas-
se unsere Schuhsohlen ziert oder die rasenmähenden 
Gärtner seltsame Sommersprossen bekommen, haben wir 
zu Ihrer Information diesen Flyer erstellt. 

In unserer Stadt gibt es „haufenweise“ Dogstationen 
mit Tütenspendern und Sammelboxen für die mit Hunde-
kot gefüllten Tüten. Die Dogstationen sind an Spiel- und 
Sportanlagen, in Fußgängerzonen und in Parkanlagen 
aufgestellt. Die Handhabung ist sehr einfach: 
Eine Tüte aus der Spenderbox nehmen, den Haufen eintü-
ten und gefüllt in der Sammelbox entsorgen; auch der 
Einwurf in normale Abfallbehälter ist erlaubt. So werden 
die Hundebesitzer vielleicht vom schlechten Gewissen und 
möglichen Bußgeldbescheiden befreit und die Mitbürger 
treffen nicht auf ärgerliche Hinterlassenschaften. 

Auf dem umseitig dargestellten Stadtplan finden Sie auch 
die Dogstationen in Ihrer Nähe! In Neu-Isenburg fallen 
jedes Jahr ca. 200 Tonnen Hundekot an – wir freuen uns 
sehr, wenn Sie uns beim Einsammeln dieser Haufen unter-
stützen und sich für ein sauberes Stadtbild engagieren.

Sie finden die Dogstation in Ihrer Nähe nicht? 
Sie möchten Schäden melden? 
Es sind keine Tüten mehr in der Station? 
Sie brauchen weitere Informationen? 
Wir helfen Ihnen gerne weiter:

Dienstleistungsbetrieb Dreieich und Neu-Isenburg AöR 
Offenbacher Straße 174
63263 Neu-Isenburg

Telefon
Fax
e-mail

06102 / 3702-0
06102 /  3702-499
kontakt@dlb-aoer.de
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Zahlen und Fakten
In Neu-Isenburg verrichten etwa 2.000 Vierbeiner regelmä-
ßig ihr Geschäft im Freien. Bei einer durchschnittlichen 
Abgabe von 300g Kot täglich pro Hund, kommen am Tag 
stadtweit 600kg zusammen. Übers Jahr ergeben sich in 
Neu-Isenburg so über 200 Tonnen Hundekot.

An Standorten in Neu-Isenburg, Gravenbruch und Zeppelin-
heim sind 67 Dogstationen platziert. Sie werden zweimal 
pro Woche geleert und mit neuen Tüten bestückt. Im Jahr 
gibt der DLB über 450.000 Tüten aus.

Mensch und Hund

In der Stadt und ihrer Umgebung leben Menschen und Hun-
de auf engem Raum zusammen. Rücksichtnahme ist daher 
oberstes Gebot. Der Halter trägt eine 
hohe Verantwortung für sein Verhalten und das des Hun-
des. 

Auch in Neu-Isenburg halten sich die meisten Besitzer an 
die wichtigen Regeln:
Der Hund ist bei der Steuerabteilung angemeldet und trägt 
seine Marke. Die Anleinpflicht in für andere Tiere wichtigen 
Gebieten (Gehspitzweiher, Bruch von Gravenbruch) wird 
ebenso befolgt, wie in von Kindern, Sportlern und Fußgän-
gern genutzten Zonen (Sport- und Spielanlagen, Fußgän-
gerzone) und bei größeren Menschenansammlungen (Alt-
stadtfest, Weinfest, Weihnachts-
markt und Wochenmarkt).

Da spielende Kids besonders ge-
fährdet sind und die Hygiene in
Sandzonen zum Spielen ganz
wichtig ist, werden Hunde gar
nicht auf Spielplätze, Bolzplätze,
Basketball- oder Skateranlagen gelassen.

Die Hinterlassenschaften werden aufgesammelt und vom
Besitzer entsorgt, auch auf Wiesen und Feldern, wo sie 
ansonsten die Lebens- und Futtermittel für Menschen und
andere Tiere verschmutzen würden.

Freundliche Hundehalter
Der Verband für das Deutsche Hundewesen (VDH) empfiehlt:

� Treffen Sie auf angeleinte Hunde beim Gassi-Gehen,
leinen Sie auch Ihren Hund an. Halten Sie Abstand.

� Vermeiden Sie das Spielen mit Bällen, Stöcken und Futter-
beuteln, wenn sich andere Hunde in der Nähe befinden,
das kann zum Verteidigen von Ressourcen führen.

� Reagieren Sie bei entgegenkommenden Joggern, Radfahrern 
oder Spaziergängern vorsichtig – durch ihren Jagdinstinkt
können Hunde ungehorsam werden. Nehmen Sie den
Hund an die Leine.

� Achten Sie beim Waldspaziergang darauf, dass Ihr Hund
nicht herumstreunt und das Wild jagt oder hetzt.

� Nur ausgewachsene Hunde vertragen die Belastung
neben dem Fahrrad – natürlich angeleint auf der
rechten Seite.

� Sichern Sie Ihren Hund bei Autofahrten hinter einem
Schutzgitter, in einer Transportbox oder mit speziellen
Gurten. Nur so ist der Vierbeiner sicher und wird beim
Bremsen oder Unfällen nicht zum gefährlichen Geschoss.

� Hundebandwürmer sind gesundheitsgefährdend.
Vermeiden Sie die Übertragung auf Menschen und die
Ansteckung der Hunde untereinander, indem Sie die
Kotreste beseitigen.

Weitere Fragen rund um das Thema Hundehaltung 
beantwortet gerne unser Partner:

Verein für Polizei- und 
Schutzhunde Neu-Isenburg 
www.vps-neu-isenburg.de  
Frau Batz
Telefon 0173-6787291




